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1. МЕТА І СФЕРА ЗАСТОСУВАННЯ 

1.1. Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних і 

педагогічних працівників Донецького національного медичного університету (далі - 

ДНМУ, Університет) визначає основні засади планування та організації (включаючи 

фінансування), види, форми, зміст, тривалість, періодичність, а також процедуру 

визнання результатів підвищення кваліфікації, стажування науково-педагогічних та 

педагогічних працівників (далі - НПП, ПП) ДНМУ. 

1.2. Положення розроблено з метою реалізації безперервного професійного розвитку 

науково-педагогічних та педагогічних працівників Університету відповідно до державної 

політики у галузі освіти та забезпечення якості освіти. 

1.3.  Підвищення кваліфікації НПП і ПП є компонентом системи внутрішнього 

забезпечення якості вищої освіти в Університеті.  

1.4. Підвищення кваліфікації НПП і ПП  спрямовано на безперервний розвиток  їх 

професійної компетентності, набуття нових компетентностей для якісного виконання 

професійних функцій і здійснення навчальної, методичної, науково-дослідної, 

організаційної, виховної тощо видів роботи на високому, задовільному або достатньому 

рівнях.  

 

2. НОРМАТИВНІ ПОСИЛАННЯ, ТЕРМІНИ, ВИЗНАЧЕННЯ   

2.1. Положення розроблено відповідно до нормативних документів: 

▪ Законів України : 

«Про освіту» від 05.09.2017 № 2145-VIII; редакція від 02.04.2020;  

«Про вищу освіту» від 28.12. 2014 № 76-VIII; редакція 18.03. 2020; 

«Про професійний розвиток працівників» від 12.01.2012 № 4312-VI; 

▪ постанов Кабінету Міністрів України:  

Про затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності, від 30 

грудня 2015 р. № 1187; зі змінами № 347 від 10.05.2018;  

«Деякі питання підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних 

працівників», від 21 серпня 2019 р. № 800; 

Про затвердження Положення про систему безперервного професійного розвитку 

фахівців у сфері охорони здоров’я від 28 березня 2018 р. №302 (із змінами, внесеними 

згідно з Постановою КМ № 798 від 21.08.2019);  

Положення про систему безперервного професійного розвитку фахівців у сфері 

охорони здоров’я, від 28.03.2018 № 302, зі змінами; 

Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність: постанова 

КМУ від 12 серпня 2015 р. № 579. 

Із врахуванням :   

✓ наказу Міністерства охорони здоров’я України від 22.02.2019 №446 «Деякі питання 

безперервного професійного розвитку лікарів», що зареєстрований в Міністерстві 

юстиції України 25.03.2019 за №293/332644; 

✓ Статуту ДНМУ (нова редакція, наказ МОЗУ від 24.06. 2019 р. за № 1427), інших 

нормативно-правових документів Університету  

 

2.2. У чинному Положенні застосовано терміни в наступних значеннях: 

Безперервний професійний розвиток – безперервний процес навчання та 

вдосконалення професійних компетентностей фахівців після здобуття вищої та/або 

післядипломної освіти, що дає змогу НПП\ПП підтримувати або покращувати 
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стандарти професійної діяльності і триває впродовж усього періоду його 

професійної діяльності. 
Безперервний професійний розвиток включає участь НПП \ПП у формальній, 

неформальній та інформальній освіті. 

Неформальна освіта – періодичне навчання із застосуванням різних форм і видів у 

закладах вищої, післядипломної освіти, наукових установах, яке завершується 

отриманням відповідного документа. 

Інформальна освіта (самоосвіта) – освіта, яка передбачає самоорганізоване 

здобуття особою певних компетентностей, зокрема, у професійній (науково-педагогічній) 

діяльності, у тому числі з використанням електронних навчальних ресурсів. 

Компетентність – динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, 

способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-

етичних цінностей, яка визначає здатність особи успішно здійснювати професійну та 

подальшу навчальну діяльність і є результатом підвищення кваліфікації.   

Результат підвищення кваліфікації (стажування) – сукупність знань, умінь, 

навичок, інших компетентностей, набутих особою у процесі підвищення кваліфікації, які 

можна ідентифікувати, кількісно оцінити та виміряти; відповідний документ, щ засвідчує 

факт проходження підвищення кваліфікації. 

Суб’єкт підвищення кваліфікації заклад освіти, наукова установа, інша юридична чи 

фізична особа, що надає освітні послуги з підвищення кваліфікації педагогічним та /або 

науково-педагогічним працівникам. 

Стажування на робочому місці – це набуття особою практичного досвіду 

виконання професійних завдань і посадових обов'язків на робочому місці під 

керівництвом досвідченого фахівця (керівника). 

 
3. РІВНІ ТА СУБ’ЄКТИ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ. ПРАВА ТА ОБОВ’ЯЗКИ  

3.1. Постійне підвищення кваліфікації є обов’язком для науково-педагогічних і 

педагогічних працівників Університету. НПП і ПП можуть підвищувати кваліфікацію у 

різних суб’єктів підвищення кваліфікації. 

3.2. Університет як основний суб’єкт підвищення кваліфікації організовує свою 

діяльність за місцем провадження освітньої діяльності (у Краматорську, Маріуполі, 

Лімані, Кропивницькому) та/або дистанційно, якщо це передбачено наказом ректора, 

Угодою про надання освітньої послуги з підвищення кваліфікації та/або відповідною 

програмою. 

3.3. Ректорат Університету несе загальну відповідальність за забезпечення 

підвищення кваліфікації НПП і ПП. 

Загальний контроль за виконанням перспективного плану підвищення кваліфікації 

НПП і ПП здійснює перший проректор.  

3.4. В Університеті уповноваженими суб’єктами підвищення кваліфікації у 

межах своїх повноважень та відповідно до чинного законодавства визначено: Вчену раду 

університету (факультетів), відділ кадрів, юридичний відділ, навчальний відділ, 

бухгалтерську службу, відділ контролю якості освіти, кафедри, інші структурні 

підрозділи у межах своїх повноважень та \або за дорученням ректора\проректорів.     

Вчена рада Університету: визначає і затверджує перспективні напрямки і програми 

підвищення кваліфікації (далі – ПК), програми моніторингу якості освітнього процесу; 

ухвалює звіти про виконання НПП і ПП програм наукових стажувань, академічної 

мобільності в якості форм підвищення кваліфікації; затверджує зразок та порядок 

виготовлення документу про підвищення кваліфікації. 
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Вчені ради факультетів: періодично (за планом роботи) заслуховують 

звіти\інформації кафедр про результати підвищення кваліфікації НПП і ПП і приймають 

відповідні рішення про визнання результатів, надають необхідні рекомендації; 

заслуховують звіти про результати наукового стажування НПП (відповідно до 

делегованих повноважень Вченої ради Університету).  

Відділ кадрів: веде облік щодо своєчасного проходження НПП і ПП підвищення 

кваліфікації; формує перспективний план підвищення кваліфікації, готує необхідну 

інформацію та інші документи; перевіряє наявність документів про підвищення 

кваліфікації при оформленні на роботу або участі у конкурсі на зайняття посади;   

Юридичний відділ: розробляє форми Угоди щодо підвищення кваліфікації, яка 

укладається між суб”єктом (Університетом) і особою, яка є замовником освітньої 

послуги, та Акту про надання послуги з підвищення кваліфікації; перевіряє правильність 

заповнення документів і подає ректорові (іншим уповноваженим особам) на візування 

та\або підпис; укладає Угоди про типографські послуги з виготовлення документів;  

Навчальний відділ: здійснює контроль за підвищенням кваліфікації  НПП, які є 

членами проектних груп і груп забезпечення спеціальності (освітньої програми), згідно із 

Ліцензійних умов упровадження освітньої діяльності; формує щорічний план (на 

навчальний рік) підвищення кваліфікації викладачів за поданням кафедр; забезпечує 

виготовлення документу про підвищення кваліфікації і веде облік видачі таких 

документів; готує для ректорату звіти (інформацію) про підвищення кваліфікації;  

Бухгалтерська служба: укладає кошторис витрат на підвищення кваліфікації 

відповідно до чинного законодавства та з урахуванням умов організації ПК; укладає 

кошторис на виготовлення документів про підвищення кваліфікації;    

Навчально-методичний відділ: визначає вимоги щодо якості наукового, навчально-

методичного забезпечення освітнього процесу; здійснює методичний супровід 

підготовки навчально-методичних видань; проводить технічну експертизу якості 

наукових, навчально-методичних видань; організує перевірку на дотримання норм 

академічної доброчесності; готує супровідні документи на засідання Вченої ради;  

Відділ контролю якості освіти: оцінює результативність планів підвищення 

кваліфікації НПП і ПП; проводить внутрішній аудит наявності необхідних ресурсів для 

підвищення кваліфікації; готує необхідну аналітичну інформацію та розміщує на веб 

сайті  в установленому в Університеті порядку. 

Інформаційно-телекомунікаційний відділ: надає технічну допомогу в організації 

підвищення кваліфікації за дистанційною, мережевою формами; готує макет документа 

про підвищення кваліфікації; своєчасно розміщує на сайті Університету (розділ 

«Підвищення кваліфікації») необхідну інформацію, зокрема перелік виданих документів;   

Кафедри (теоретичні, клінічні): готують інформацію для перспективного і 

щорічного планів ПК і забезпечують їх виконання; готують необхідні документи 

(інформацію) і ведуть облік обсягів підвищення кваліфікації; систематично обговорюють 

на засіданнях результати ПК; обговорюють та схвалюють програми та результати 

стажування НПП; готують та подають в установленому порядку пропозиції щодо 

оновлення змісту планів ПК тощо.    

Кафедри мовних та гуманітарних дисциплін: організовують підвищення 

кваліфікації НПП і ПП Університету за програмою «Іноземна мова професійного 

(медичного) спрямовування» за встановленим в Університеті порядком. 

Кафедра організації вищої освіти, управління охороною здоров’я та гігієни: 

організує підвищення кваліфікації НПП і ПП Університету (для осіб з інших ЗВО, установ 

і організацій) за напрямками психолого-педагогічної підготовки, з проблем медичної 
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освіти і забезпечення якості, управління якістю вищої освіти, освітнього менеджменту 

тощо за варіативними програмами.      

3.5. НПП і ПП працівники ДНМУ мають право: підвищувати кваліфікацію за 

різними формами, видами в Університеті, у різних суб’єктів в Україні та за кордоном 

(крім держави, що визнана Верховною Радою України державою-агресором чи 

державою-окупантом) згідно із планом Університету; 

• самостійно обирати конкретні форми, види, напрями та суб’єктів надання освітніх 

послуг з підвищення кваліфікації;  

• використовувати бази ВЗО, наукових, науково-дослідних установ, які мають 

відповідні ліцензії;  

• звертатися до завідувача кафедри щодо розподілу навчального навантаження з метою 

вивільнення часу для проходження ПК;  

• на підвищення кваліфікації поза межами плану ПК на відповідний рік згідно з 

визначеним в Університеті порядком;  

• переносити термін ПК на один рік у випадках тривалої тимчасової непрацездатності 

або за інших об’єктивних причин, за умови документального  підтвердження. За таких 

умов працівник повинен подати заяву на ім’я ректора із проханням перенести терміни 

чергового ПК (за погодженням із завідувачем кафедри\ керівником структурного 

підрозділу). 

3.6. Науково-педагогічні працівники Університету зобов’язані: узгоджувати 

терміни ПК із завідувачами кафедр \ керівником структурного підрозділу;  своєчасно і 

якісно оформлювати відповідну документацію для ПК та надавати звітні матеріали (якщо 

проходять ПК в іншому ВЗО); виконувати програму ПК і звітуватися на засіданні кафедри 

про її результати. 

 
4. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ. ВИДИ, ФОРМИ І ОБСЯГИ ПІДВИЩЕННЯ 

КВАЛІФІКАЦІЇ 

4.1. НПП і ПП підвищують свою кваліфікацію згідно з цим Положенням і 

визначеним в Університеті порядком не рідше одного разу на п’ять років. 

4.2. Керівник, заступник керівника факультету чи іншого структурного 

підрозділу, керівник кафедри (заступник) тощо, які вперше призначені на відповідну 

посаду, проходять підвищення кваліфікації відповідно до займаної посади протягом двох 

перших років роботи.  

4.3. Результати ПК враховуються під час проведення атестації педагогічних 

працівників, а також під час обрання на посаду за конкурсом чи укладення трудового 

договору з науково-педагогічними працівниками Університету. 

4.4. НПП і ПП Університету можуть підвищувати кваліфікацію за різними 

формами, видами, які пропонує суб’кт\и ПК.  

Формами підвищення кваліфікації в Університеті визначено: інституційну (очна 

(денна, вечірня), заочна, дистанційна, мережева), на робочому місці (для керівників 

структурних підрозділів, осіб, уперше призначених на посаду) тощо.  

Форми підвищення кваліфікації можуть поєднуватись. 

4.5. З метою якісного інформаційного забезпечення ПК, задоволення 

професійних потреб викладачів, оптимізації навчання за очно-заочною, мережевою 

формами в Університеті використовують освітні платформи Moodle, Google Class та інші.   

4.6. Основними видами підвищення кваліфікації в Університеті визначено такі: 

• навчання за довгостроковою програмою ПК (обсяг 6 кредитів);  
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• участь у практикумах, тренінгах, вебінарах, майстер-класах тощо за програмами 

професійного розвитку (короткострокові програми обсягом 2-3 кредити); 

• наукове стажування; стажування для осіб, які обрано вперше на посаду (обсяг див. 

п.4.13);  

• самоосвіта (для НПП, які мають науковий ступінь та/або вчене, а також досвід 

роботи у ЗВО не менше п’яти років (див. п.4.13); 

• участь у програмах академічної мобільності, за умови наявності науково-

педагогічного (педагогічного) стажу роботи не менше трьох років і навчання за 

програмою ПК (див. п.4.13); 

• здобуття наукового ступеню за результатами навчання за науковою програмою.  

4.7. Участь у заходах інформальної освіти здійснюється за поданням завідувача 

кафедри, до якої додається запрошення або інформаційний лист організаторів 

відповідного заходу.  

4.8. Участь у програмах академічної мобільності здійснюється на засадах, 

визначених законодавством України, відповідно до наказу ректора за поданням 

завідувача кафедри\керівника структурного підрозділу. 

4.9. Участь у програмах професійного розвитку передбачена для НПП і ПП, які 

мають досвід роботи у ЗВО понад 5 років і пройшли навчання за програмою ПК. 

4.10. Процедура зарахування окремих видів діяльності, визнання їх результатів 

визначається у п.9 цього Положення. 

4.11. Обсяг (тривалість) підвищення кваліфікації НПП і ПП установлюється в 

годинах та у кредитах Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи 

(далі – ЄКТС, один кредит ЄКТС становить 30 годин) за накопичувальною системою. 

4.12. Обсяг ПК педагогічних працівників не може бути менше ніж 150 годин на 

п’ять років, НПП закладів вищої і післядипломної освіти впродовж п’яти років не може 

бути меншим, ніж шість кредитів ЄКТС (180 годин на 5 років).  

4.13. В Університеті встановлено такі обсяги підвищення кваліфікації для НПП і 

ПП: 

• для уперше призначених на посади НПП і ПП, для осіб, які не навчалися за 

програмами ПК протягом останніх п’яти років  – 180 годин (шість кредитів ЄКТС); 

• для інформальної освіти (самоосвіти) відповідно до визнаних результатів 

навчання, але не більше 30 годин або одного кредиту ЄКТС на рік; 

• для уперше призначених на посаду керівників структурних підрозділів  – 3 кредити 

ЄКТС протягом перших двох років відповідно до визнаних результатів навчання; у 

подальшому – шляхом стажування та\або самоосвіти, відповідно до визнаних результатів 

навчання, але не більше 30 годин або одного кредиту ЄКТС на рік; 

•  здобуття третього (освітньо-наукового) рівня за іншою спеціальністю або 

навчання за науковою програмою – щорічно 2 кредити (60 годин) протягом навчання за 

програмою;   

• один тиждень наукового стажування НПП зараховується як підвищення 

кваліфікації в обсязі 30 годин або одного кредиту ЄКТС. 

4.14. Підвищення кваліфікації (п.4.13) ураховується в Індивідуальному плані 

роботи викладача на навчальний рік у межах 1548 годин річного загального навантаження 

викладача. Години розподіляються наступним чином:  

Для довгострокових програм ПК: організаційна робота – 120 год., методична робота 

– 60 год. Для короткострокових програм ПК (програми професійного розвитку): 50% часу 
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– організаційна робота, 50% часу – методична робота (якщо передбачено підготовку 

навчально-методичного забезпечення освітньої програми).  

 
5. ЗМІСТ. ПРОГРАМА ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ 

5.1. В Університеті з метою реалізації права на безперервний професійний 

розвиток на засадах компетентнісно орієнтованого, професійно-спрямованого і 

особистісно-діяльнісного підходів розробляються варіативні програми ПК і професійного 

розвитку НПП і ПП. 

5.2. Програма підвищення кваліфікації затверджується суб’єктом ПК та повинна 

містити інформацію про її розробника (розробників), найменування, мету, напрям, зміст, 

обсяг (тривалість), що встановлюється в годинах та в кредитах ЄКТС, форму (форми) 

підвищення кваліфікації, перелік компетентностей, що 

вдосконалюватимуться/набуватимуться (загальні, фахові тощо). 

Програма також може містити інформацію про: 

• розподіл годин за видами діяльності (консультація; аудиторна, практична, 

самостійна і контрольна робота тощо); особу (осіб), які виконують програму (рівень 

вищої освіти, категорія, науковий ступінь, педагогічне/вчене звання, місце та/або досвід 

роботи тощо); строки виконання програми; місце виконання програми, очікувані 

результати навчання; вартість (у разі встановлення) або про безоплатний характер 

надання освітньої послуги; графік освітнього процесу; мінімальну та максимальну 

кількість осіб в групі; академічні, професійні можливості за результатами опанування 

програми; можливість надання подальшої підтримки чи супроводу; додаткові послуги 

(перелік можливих послуг для осіб з інвалідністю тощо); документ, що видається за 

результатами ПК тощо. 

5.3. Обсяг (тривалість) програми ПК визначається відповідно до її фактичної 

тривалості в годинах, в кредитах ЄКТС з урахуванням самостійної (позааудиторної) 

роботи. 

5.4. Уповноважені суб’єкти ПК забезпечують відкритість і доступність 

інформації про кожну програму ПК шляхом її оприлюднення на веб-сайті Університету. 

5.5. Робоча навчальна програма довгострокового ПК передбачає аудиторні 

заняття, самостійну навчальну роботу слухачів (виконання індивідуальних завдань, 

кваліфікаційної роботи тощо) та інші види підсумкових заходів. 

5.6. Робоча навчальна програма короткострокового ПК (2-3 кредити) передбачає 

аудиторні заняття, самостійну\індивідуальну роботу; виконання індивідуальних або 

групових\колективних проектів за проблематикою навчання. 

5.7. Оновлення та удосконалення змісту програми ПК може бути поточним або 

періодичним. Поточне оновлення здійснюється у процесі складання робочої програми на 

підставі аналізу професійних потреб, пропозицій слухачів, за пропозицією адміністрації 

Університету для вирішення виробничих завдань тощо. 

Відповідні уточнення у робочій програмі стосуються назв окремих тем (їх 

поєднання, деталізація або оновлення відповідно до нових вимог і визначених 

компетентностей), розподілу часу і послідовності  викладання тематичних модулів (з 

урахуванням організаційно-методичних і технічних можливостей), а також з метою 

удосконалення форм і методів навчання.  

Робоча програма коригується і перезатверджується в установленому в Університеті 

порядку на початку навчального року. 
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6. ФІНАНСУВАННЯ. ПОРЯДОК ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ  

6.1. Джерелами фінансування підвищення кваліфікації НПП і ПП є кошти 

державного, місцевих бюджетів, кошти фізичних та/або юридичних осіб, інші джерела, 

не заборонені законодавством.  

У разі підвищення кваліфікації НПП і ПП за рахунок коштів державного бюджету 

та коштів від власних надходжень Університету, такі кошти мають бути затверджені у 

кошторисі університету на ПК; також мають бути укладені  відповідні угоди між 

ректором університету та суб’єктом ПК із зазначенням джерела фінансування. 

6.2. За рахунок коштів, передбачених у кошторисі Університету, здійснюється 

фінансування ПК згідно із щорічним планом підвищення кваліфікації: 

• науково-педагогічних і педагогічних працівників, які працюють в Університеті за 

основним місцем роботи і проходять ПК у визначені терміни або у разі виробничої 

необхідності (призначення на нову посаду тощо). 

6.3. Самостійне фінансування підвищення кваліфікації здійснюється: 

▪ НПП і ПП Університету, які працюють за основним місцем роботи і проходять ПК 

поза межами Університету (інший суб’єкт); 

▪ іншими особами, які працюють в Університеті на посадах НПП і ПП за суміщенням 

або сумісництвом.  

6.4. На час підвищення кваліфікації НПП і ПП відповідно до затвердженого 

плану з відривом від виробництва (освітнього процесу) в обсязі, визначеному 

законодавством, за НПП і ПП зберігається місце роботи (посада) із збереженням 

середньої заробітної плати.  

6.5. Факт підвищення кваліфікації НПП і ПП підтверджується актом про 

надання послуги з підвищення кваліфікації, який складається юридичним відділом в 

установленому законодавством порядку, підписується ректором Університету або 

уповноваженою ним особою та суб’єктом ПК. Такий акт є підставою для оплати послуг 

суб’єкта підвищення кваліфікації згідно з укладеною Угодою щодо ПК.  

6.6. Виготовлення бланків документів про ПК типографським способом 

здійснюється за кошти замовників освітньої послуги (НПП і ПП) відповідно до 

укладеного кошторису.  

Для осіб, які самостійно оплачують освітню послугу, виготовлення документів про 

підвищення кваліфікації передбачено у кошторисі витрат. 

6.7. Оплата праці осіб, що забезпечують програми ПК (лекторів, тьюторів тощо), 

а також розміри встановлених надбавок і доплат до посадових окладів здійснюються 

відповідно до чинного законодавства та штатного розкладу Університету.  

6.8. Підвищення кваліфікації НПП і ПП здійснюється згідно з перспективним (на 

2021-2025 рр.; 2026-2030 рр.) та щорічним планами, які затверджуються наказом ректора 

Університету.  

6.9. Перспективне планування та організація підвищення кваліфікації в Університеті 

здійснюється у такому порядку:  

✓ завідувачі кафедр/ керівники структурних підрозділів Університету до 15 жовтня 

поточного року подають до відділу кадрів Університету перспективні (1 раз на 5 років) 

плани підвищення кваліфікації та стажування НПП і ПП кафедри/ структурного 

підрозділу, для яких Університет є основним місцем роботи (додаток 1); 

✓ відділ кадрів на підставі наданих планів складає зведений перспективний план 

підвищення кваліфікації і стажування НПП і ПП і подає до 15 листопада його ректору 

Університету на затвердження (додаток 2); 
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✓ бухгалтерська служба до 01.12. поточного року розраховує проект бюджету, де 

закладаються кошти на підвищення кваліфікації на довгострокову і короткострокову 

(один рік) перспективу. 

6.9. Щорічне планування та організація підвищення кваліфікації в Університеті 

здійснюються у такому порядку:  

▪ До 01 квітня на офіційному сайті Університету розміщують для ознайомлення 

програми підвищення кваліфікації та професійного розвитку НПП і ПП на 

наступний навчальний рік; 

▪ до  15 травня НПП і ПП, які працюють за основним місцем роботи, пишуть заяву 

на ім’я ректора з проханням включити до плану ПК на наступний навчальний рік 

та подають на узгодження\візування завідувачу кафедри\керівнику структурного 

підрозділу (форма заяви додаток 3); 

▪ до 01 червня завідувачі кафедр/ керівники структурних підрозділів подають до 

навчального відділу Університету доповідні записки щодо строкового підвищення 

кваліфікації НПП і ПП, що працюють у штаті, на наступний навчальний рік  

(враховуючи перспективний план); до 01 жовтня та 01 лютого – подаються 

доповідні для проходження ПК особами, які працюють на умовах зовнішнього 

сумісництва (форма доповідної записки додаток 4); 

▪ до 10 червня навчальний відділ на основі поданих доповідних записок формує план 

підвищення кваліфікації на навчальний рік (додаток 5) та подає його ректору 

Університету на затвердження; 

▪ до 20 червня поточного року бухгалтерська служба вносить зміни до бюджету, де 

закладаються кошти на підвищення кваліфікації на наступний навчальний рік; 

▪ до 01 липня кафедри інформують викладачів про планування ПК на наступний 

навчальний рік; 

▪ до 01 жовтня кафедрою організації вищої освіти, управління охороною здоров’я 

та гігієни: формуються групи слухачів для навчання за програмами ПК; 

визначається графік ПК за довгостроковими і короткостроковими програмами, 

який затверджує перший проректор/інша уповноважена особа.  

6.10. Підвищення кваліфікації НПП і ПП в Університеті здійснюється відповідно 

до щорічного плану-графіку за наказом ректора. У наказі зазначається форма і вид 

підвищення кваліфікації, назва програми, термін, прізвища особи (осіб), які виконують 

програму (або керівник стажування), місце проведення.    

6.11. Протягом навчального року можуть бути організовані програми ПК для 

таких категорій НПП і ПП: 

• які не включені до основного наказу, але за певних умов та за узгодження з 

керівництвом Університету потребують підвищення кваліфікації;  

• які працюють на посадах НПП і ПП за суміщенням або сумісництвом;  

• які обрали Університет в якості суб”єкту підвищення кваліфікації на основі 

укладених Угод, але працюють в інших закладах освіти, установах, організаціях. 

6.12. НПП і ПП, які проходять ПК чи стажування (у т.ч. наукове) за межами 

Університету відповідно до цього Положення та чинного законодавства України, не 

пізніше як за 14 календарних днів до початку терміну підвищення кваліфікації 

(стажування, участі у програмі академічної мобільності), подають до відділу кадрів 

Університету такі документи: 

▪ заяву про направлення на ПК (стажування, участь у програмі академічних обмінів), 

погоджену із завідувачем кафедри/керівником структурного підрозділу (додаток 

6); 
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▪ заяву про відрядження на час навчання (за потреби) за очною (денної) формою 

навчання. Заява візується у встановленому в Університеті порядку за наявності 

путівки та/або договору із суб’єктом ПК; 

▪ витяг з протоколу засідання кафедри, на якій працює НПП і ПП, про розгляд 

питання ПК (індивідуального плану стажування) з рекомендацією про направлення 

НПП і ПП на відповідне підвищення кваліфікації;  

▪ індивідуальну програму підвищення кваліфікації (стажування), що містить 

інформацію про мету, завдання, строк, зміст навчання, очікувані результати 

(додаток 7); 

▪ інші документи для участі у програмах академічної мобільності (листи-

запрошення, листи-підтвердження про зарахування на програму тощо).  

6.14. Відділ кадрів Університету, на підставі поданих документів, готує направлення 

на підвищення кваліфікації (стажування), яке підписує ректор\проректори (додаток 8); 

видає посвідчення про відрядження та інші супровідні документи. 

6.15. В Університеті за певних умов також можлива електронна реєстрація на 

програму\и професійного розвитку НПП і ПП, які додатково (поза плану) організовано 

структурними підрозділами університету.  

6.16. Затверджені перспективні плани підвищення кваліфікації та стажування \ 

щорічні плани-графіки доводяться до відома всіх структурних підроздлів та\або 

розміщуються на веб-сайті Університету. 

6.17. Оброблення персональних даних НПП і ПП здійснюється відповідно до вимог 

Закону України «Про захист персональних даних». 

 
7. СТАЖУВАННЯ: ПОРЯДОК ОРГАНІЗАЦІЇ  

7.1. Стажування НПП і ПП Університету може здійснюватися у закладі освіти за 

місцем роботи працівника, іншому закладі освіти або науковій установі.  

В Університеті також можуть проходити стажування НПП і ПП з інших закладів 

освіти, установ та організацій. 

7.2. Керівником стажування призначається науково-педагогічний працівник, 

який працює у суб’єкта підвищення кваліфікації за основним місцем роботи, має 

науковий ступінь та/або вчене звання і не менше десяти років досвіду роботи на посадах 

науково-педагогічних чи наукових працівників.  

7.3. Оплата праці керівника стажування для НПП і ПП з інших закладів освіти, 

установ та організацій визначається на підставі укладених договорів про стажування НПП 

та ПП. 

7.4. Стажування здійснюється за індивідуальною програмою, що розробляється 

НПП і затверджується суб’єктом підвищення кваліфікації.  Якщо НПП і ПП Університету 

проходять стажування у інших суб’єктів,  програми стажування затверджуються обома 

суб’єктами – за місцем проходження та за основним місцем роботи (Університет).  

  Індивідуальна програма стажування повинна містити інформацію про її цільове 

призначення, обсяг (тривалість), зміст та очікувані результати навчання. Індивідуальна 

програма стажування може містити також іншу інформацію. 

7.5. Між закладом освіти (установою, організацією), працівник (працівники) 

якого проходить (проходять) стажування, та суб’єктом підвищення кваліфікації 

(Університет) укладається договір, що передбачає стажування одного чи декількох НПП 

і ПП. У такому випадку індивідуальна (індивідуальні) програма (програми) є невід’ємним 

(невід’ємними) додатком (додатками) до договору. 

За пропозицією однієї із сторін договору, до нього можуть вноситися зміни 
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(уточнення) шляхом укладення відповідної додаткової угоди (додатка до угоди).      

7.6. Один день стажування оцінюється у 6 годин або 0,2 кредиту ЄКТС. 

 
8. ДОКУМЕНТ ПРО ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ 

8.1. Результати підвищення кваліфікації у суб’єктів ПК, що мають відповідну 

ліцензію або провадять освітню діяльність за акредитованою освітньою програмою, не 

потребують окремого визнання чи підтвердження.  

8.2. Підсумковий контроль за результатами підвищення кваліфікації/стажування 

здійснюється на підставі оцінки рівня професійних компетентностей НПП і ПП, набутих 

під час навчання за відповідними програмами.  
8.3. За результатами проходження підвищення кваліфікації та за умови повного 

виконання програми, НПП і ПП видається документ про ПК.  

8.4. Технічний опис, дизайн, спосіб виготовлення, порядок видачі та обліку 

документу про підвищення кваліфікації визначається Університетом. 

8.5. В Університеті  в установленому порядку ведеться облік виданих документів 

про підвищення кваліфікації. 

8.6. Перелік виданих документів про ПК оприлюднюється на веб-сайті ДНМУ 

(розділ Підвищення кваліфікації НПП) протягом 15 календарних днів після їх видачі та 

містить таку інформацію: 

• прізвище та ініціали (ініціал імені) НПП і ПП, який пройшов підвищення 

кваліфікації; форму, вид, тему (напрям, найменування) підвищення кваліфікації та його 

обсяг (тривалість) в годинах або кредитах ЄКТС; дату видачі та обліковий запис 

документа про підвищення кваліфікації. 

8.7. У документі про ПК повинні бути зазначені (додаток 10): 

• повне найменування суб’єкта підвищення кваліфікації (ДНМУ); 

• тема (напрям, найменування), обсяг (тривалість) підвищення кваліфікації у 

годинах та кредитах ЄКТС; 

• прізвище, ім’я та по батькові (у разі наявності) особи, яка підвищила 

кваліфікацію; 

• опис досягнутих результатів навчання; 

• дата видачі та обліковий запис документа; 

• найменування посади, прізвище, ініціали (ініціал імені) особи, яка підписала 

документ від імені суб’єкта підвищення кваліфікації та її підпис. 

8.7. Документи про підвищення кваліфікації (сертифікати, свідоцтва тощо), що були 

видані за результатами проходження підвищення кваліфікації у суб’єктів підвищення 

кваліфікації – нерезидентів України, можуть містити іншу інформацію, ніж визначено 

цим пунктом, та потребують визнання вченою радою закладу освіти згідно з цим 

Положенням. 

8.8. У разі підвищення кваліфікації шляхом інформальної освіти (самоосвіти)\ 

наукового стажування замість документа про підвищення кваліфікації подається звіт про 

результати підвищення кваліфікації в якому відображено результати: підготовлена 

монографія за науковою спеціальністю або за профілем освітньої програми або наукові 

публікації в імпакт журналі (Scopus,  Web of science); персонально розроблений 

електронний освітній ресурс, який пройшов експертизу, рекомендований для 

використання в освітньому процесі; підручник \навчальний посібник, який 

рекомендовано для використання в освітньому процесі інші навчальні видання.  

Освітні ресурси розміщуються на веб-сайті Університету (факультету або 
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кафедри). Монографії, підручники, навчальні посібники, які відповідають вимогам, 

пройшли експертизу і рекомендовані Вченою радою до використання в освітньому 

процесі, зберігаються у бібліотеці Університету (кількість примірників, яка знаходиться 

у бібліотеці, визначається Університетом). Е-варіанти наукових і навчальних видань 

розміщуються на освітньому порталі Університету.    

 
9. ВИЗНАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ 

9.1. Результати підвищення НПП і ПП кваліфікації в Університеті як в основного 

суб’єкта ПК не потребують окремого визнання чи підтвердження.  

9.2. В Університеті встановлено такий порядок визнання результатів підвищення 

кваліфікації (стажування) в інших суб’єктів, а також участі НПП і ПП у програмах 

академічної мобільності: 

✓ НПП і ПП після завершення навчання упродовж двох тижнів складають звіт 

(форма у додатку 9) про підвищення кваліфікації/стажування; на засіданнях 

кафедр/структурних підрозділів розглядаються результати ПК, робляться висновки 

та надаються відповідні рекомендації (за потреби); 

✓ Завідувач кафедри\керівник структурного підрозділу подає до вченої ради 

факультету (педагогічної ради Ліманського медичного коледжу) клопотання про 

визнання результатів ПК (стажування). Клопотання протягом місяця з дня його 

подання розглядається на засіданні педагогічної (для – Ліманського медичного 

коледжу) та вчених рад факультетів; 

✓ Участь у програмі академічної мобільності визнається в якості результатів 

підвищення кваліфікації на засіданні Вченої ради Університету за подання 

завідувача кафедри\керівника структурного підрозділу; 

✓ Протягом 15 днів з дня отримання документу про ПК, його ксерокопії (скан-копії) 

подаються у відділ кадрів та на кафедру, де зберігаються протягом п’яти років.  

9.3. Для визнання результатів ПК вчена (педагогічна) рада заслуховує НПП і ПП 

щодо якості виконання програми підвищення кваліфікації, досягнутих результатів, 

дотримання суб’єктом ПК умов договору та приймає рішення про: 

• визнання результатів підвищення кваліфікації; 

• невизнання результатів підвищення кваліфікації. 

У разі невизнання результатів вчена рада факультету (педагогічна рада) надає 

рекомендації НПП і ПП щодо повторного підвищення кваліфікації у інших суб’єктів ПК.  

 
10. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

10.1 Це Положення схвалюється Вченою радою Донецького національного 

медичного університету та вводиться в дію наказом ректора. 

10.2. Додатки є функціональним компонентом Положення.  

10.3 Зміни та доповнення до цього Положення вносяться шляхом затвердження 

нової (оновленої) редакції Положення. 

10.4. Положення після його затвердження і введення в дію наказом ректора 

розміщується на веб сайті Університету в розділі «Нормативні документи». 

  
 

 

 



14 
 

Додаток 1 до 

Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних і педагогічних працівників 

ДНМУ  

 

 

Схвалено 

на засіданні кафедри_______________ 

протокол №   від  ____  2020 р. 

 

Узгоджено 

Декан факультету 

_________________ 

__________________ 

                                                                                                                                     П.І.Б. 

______   ________   2020 р. 

 

 

Перспективний план підвищення кваліфікації  

науково-педагогічних працівників кафедри_____________________ (штат)  

на 2021-2025 роки 
 
 

№ 

з\п 

П.І.Б. посада Наук 

ступінь\вчене 

звання 

 Суб’єкт 

підвищення 

кваліфікації 

Форма* 

ПК 

Вид** 

навчання 

Тема 

(напрям 

або назва 
програми) 

 2021 рік 

        

        

 

Завідувач кафедри ___________                   ______________ 

 

• Для зручності рекомендуємо використати такі позначки:  

*Форми ПК: Д – денна; З – заочна; ДЦ- дистанційна;  П- поєднані; РМ – на робочому місці.  

**Види навчання: ДП – довгострокові програми ПК; ПР – програми професійного розвитку; СО- 

самоосвіта; С- стажування; НС – наукове стажування  
 

Узагальнена інформація про підвищення кваліфікації  

науково-педагогічних працівників кафедри_____________________ (штат)  

на 2021-2025 роки 
 

№ 
з\п 

факультет кафедра Кількість 

осіб, що 

проходять 

ПК 

 Суб’єкт \и 
підвищення 

кваліфікації 

Форма ПК Вид навчання 
 

Д З ДЦ П РМ ДП ПР СО С НС 

 2021 рік 

 Медичний 

ф-т № 1 

Назва 6 Зазначити 

всі суб’єкт  

\и   ПК 

4 1   1 4 2    

 2022 рік 

   3    

 

 



15 
 

 

Додаток 2 до 

Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічнихі педагогічних працівників 

ДНМУ  

 
 

ЗАТВЕРДЖЕНО  

Ректор  ДНМУ 

 _______________     (підпис)         
_________________________  

(прізвище та ініціали)  

“___” ________________20__ року  
 

 

Перспективний план підвищення кваліфікації  

науково-педагогічних працівників Донецького національного медичного 

університету на 2021-2025 роки 

 
№ 
з\п 

факультет кафедра Кількість 

осіб, що 

проходять 

ПК 

 Суб’єкт \и 
підвищення 

кваліфікації 

Форма ПК Вид навчання 
 

Д З ДЦ П РМ ДП ПР СО С НС 

 2021 рік 

 Медичний 

ф-т № 1 

Назва  Зазначити 

всі суб’єкт  
\и   ПК 

          

 Назва     

       

 2022 рік 

       

• Позначки:  

*Форми ПК: Д – денна; З – заочна; ДЦ- дистанційна;  П- поєднані; РМ – на робочому місці.  

**Види навчання: ДП – довгострокові програми ПК; ПР – програми професійного розвитку; СО- 

самоосвіта; С- стажування; НС – наукове стажування  
 

Додаток 3 до 

Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних і педагогічних працівників 

ДНМУ  

 

Ректору ДНМУ  

професору  Кондратенко П.Г.  

________________________  
(прізвище та ініціали, посада науково-педагогічного працівника) 

З А Я В А  

Прошу включити мене до плану підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників 

ДНМУ на 2020-21 н.р.  за довгостроковою (короткостроковою) програмою «Назва» (денна форма 

навчання).  Або: за програмою самоосвіти \ наукового стажування у (зазначити ЗВО, установу). 

“___” _________20__ року      

 ________________       (підпис)  

Візи: 

Завідувач кафедри   Декан факультету 
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Додаток 4 до 

Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних і педагогічних працівників 

ДНМУ  

 

Донецький національний  

медичний університет 

Факультет___________ 

Кафедра _____________ 

 

Навчальний відділ ДНМУ 

 

Доповідна записка 

00.0. 20_ 

 

Прошу включити до Плану підвищення кваліфікації і стажування науково-

педагогічних ДНМУ на 2020-21 навчальний рік таких викладачів згідно із перспективного 

плану підвищення кваліфікації кафедри _______________________  
 

Інформація про підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників 

(штат) 
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Іванов 
Іван 

Петрович 

Ст. 
викладач 

Маріуполь 
 

5\2 К.мед.н
/ 

--- 

+    Педагогіка 
вищої школи 

(ДНМУ) 
Або 

Маріупольський 
державний  ун-т 

1 
семестр 

2015 
ДНМУ 

 

 

Завідувач кафедри                           ___________ 
 

++++++++++++++++++ 

 

Донецький національний  

медичний університет 

Факультет___________ 

Кафедра _____________ 

Навчальний відділ ДНМУ 

 

Доповідна записка 

01.0. 20_ 

 

Прошу включити додатково до Плану підвищення кваліфікації і стажування 

науково-педагогічних ДНМУ на 2020-21 навчальний рік таких викладачів, які працюють 

на кафедрі _______________________ на умовах суміщення\сумісництва.  
 

Інформація про підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників 
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Сумісн. 
0,25 ст. 

5\2 К.мед
.н/ 
--- 

+   Педагогіка 
вищої школи 

(ДНМУ) 

1 
семестр 

___  

 

Додаток 5 до 
Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних і педагогічних працівників ДНМУ  

 
ЗАТВЕРДЖЕНО  

Ректор \ перший проректор ДНМУ 

 _______________     (підпис)         
_________________________  

(прізвище та ініціали)  

“___” ________________20__ року  

 
 

План підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників  

Донецького національного медичного університету  

на 2020-2021 н.р. 
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Форми ПК Вид навчання  Назва 
програми 

(для ДП, 

ПР) 

П.І.Б. 
виконавця 

програми 

Місце 
проведення 

Д З ДЦ П РМ ДП ПР СО С НС   

Медичний факультет №1  

        

        

 
 

Додаток 6 до 

Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних і педагогічних працівників ДНМУ  

 

Ректорові ДНМУ  

професору  Кондратенко П.Г.  

________________________  
(прізвище та ініціали, посада науково-педагогічного працівника)  

  

З А Я В А  

 

Прошу направити мене відповідно до плану-графіка на підвищення кваліфікації 

(стажування) в ___________________________ (найменування ВЗО), наукової, навчально-

наукової,  іншої установи, підприємства, організації)   з “___” _________20__ року по   “___” 

____20__ року.  

 

Мета підвищення кваліфікації (стажування) –   ________________________________________ 
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___________________________________________________________________________ 

 

До заяви додаються: витяг з протоколу засідання кафедри.   

  

“___” _________20__ року      ________________       (підпис)  

  

Візи: 

Завідувач кафедри /керівник структурного підрозділу  

Декан факультету 

Завідувач наукового відділу (для програм наукового стажування) 

 

Додаток 7 до 
Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних і педагогічних працівників ДНМУ  

 

                                                                                                                     

   “ПОГОДЖЕНО”                                                                                             “ЗАТВЕРДЖЕНО”  

Керівник суб’єкту ПК                                                                                                 Ректор ДНМУ  

                                                                                                

_______________20___р.                                                    ______    ________________20__р.  

  

                                                                  

Індивідуальна програма стажування 
____________________________________________________________________  

(прізвище та ініціали працівника) 

 ____________________________________________________________________  
(посада, найменування кафедри) 

  ____________________________________________________________________                                                         
науковий ступінь, вчене звання) 

Донецький національний медичний університет 
(найменування  ЗВО, в якому працює науково-педагогічний працівник) 

в ____________________________(найменування установи, в якій здійснюватиметься стажування). 

 Строк стажування з “___” ____________20__ року по “___” ____________20__ року. 

  

Мета стажування: 

____________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________  

 

Виконання завдань індивідуальної програми 

 

№ 

з/п 

Зміст завдання Очікувані результати виконання 

завдання 

   

   

 

Завдання індивідуального плану розглянуто на засіданні кафедри_________________  

Донецького національного медичного університету  ___   ___20__ року, протокол № _____ .  

  

Науково-педагогічний працівник     _________   ________________             
                                                                     (підпис)     (прізвище та ініціали)  

  

 Завідувач кафедри                           _______              ________________                    
                                                                     (підпис)         (прізвище та ініціали) 
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Додаток 8 до 

Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних і педагогічних працівників 

ДНМУ  

 

_________________________________  
(найменування закладу, в якому  

здійснюватиметься стажування 

  

Направлення на стажування науково-педагогічного (педагогічного) працівника 

Донецького національного медичного університету 

 

Прізвище, ім’я, по батькові __________________________________________  

який/яка працює на кафедрі __________    Донецького національного медичного університету   

Науковий ступінь ___________________________________________________  

Вчене звання_______________________________________________________  

Посада ____________________________________________________________   

Загальний стаж роботи _________________ 

Науково-педагогічний стаж ______________ 

Місце проживання, телефон __________________________________________ 

__________________________________________________________________  

  

Просимо зарахувати на стажування з “___” __20__ року по “___” ______20__ року відповідно 

до Угоди про __________  співробітництво між ДНМУ та ____________ (від ___ 20__ року)  
                       (повна назва Угоди)                                                             (повна назва суб’єкта Угоди) 

Мета стажування ___________________________________________________________ 

Ректор                                       ______________ ________________ 

            (підпис)             (прізвище, ініціали) 

М. П. 

 

Додаток 9 до 

Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних і педагогічних працівників 
ДНМУ  

 

 
               ЗАТВЕРДЖЕНО  

Ректор \ перший проректор ДНМУ 

 _______________     (підпис)         
_________________________  

(прізвище та ініціали)  

“___” ________________20__ року  

  

Звіт про стажування 

 

Прізвище, ім’я, по батькові ________________________________________________  

Науковий ступінь ________________________________________________________  

Вчене звання____________________________________________________________  

Посада _________________________________________________________________  

Кафедра ___________ ____________________________________________________ 

Мета стажування___________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________  
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Найменування закладу (установи), в якій здійснювалось стажування)_______________________ 

__________________________________________________________________________________  

Строк стажування  з “_____” ___________20____ року     по “___” _________20__ року   

відповідно до наказу від “___” __________20__ року № ___.  

  

Відомості про виконання програми стажування________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________  

 Результати стажування ____________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________  

 Документ, що підтверджує стажування _______________  
(назва, серія, номер, дата видачі документа, найменування закладу, що видав документ)  

 

Науково-педагогічний працівник     _________   ________________             
                                                                     (підпис)     (прізвище та ініціали)  

Розглянуто і затверджено на засіданні __________________________________________  

__________________________________________________________________________________

___                                          (найменування кафедри) 

“___” ______________20__ року, протокол № _____ .  

Висновки та рекомендації щодо використання результатів стажування___________________ 

_______________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________  

  

 

Завідувач кафедри   ______________            ________________                                                                                 
                                     (підпис)                              (прізвище та ініціали)  

 
 

Додаток 10 до 

Положення про підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних і педагогічних працівників 

ДНМУ  

 

Інформація, яка міститься в документі про підвищення кваліфікації 

 

1. Назва документа про підвищення кваліфікції: Свідоцтво про підвищення кваліфікації. 

2. Повне найменування ДНМУ із зазначенням форми власності та підпорядкування. Логотип 

ДНМУ. 

3. Прізвище, ім’я та по батькові (у разі наявності) особи, яка підвищила кваліфікацію. 

4. Тема (найменування програми).  

5. Обсяг (тривалість) підвищення кваліфікації у годинах та кредитах ЄКТС. 
6. Строки навчання. 

7. Опис досягнутих результатів навчання. 
8. Назва теми випускної роботи (якщо це передбачено навчальним планом). 

9. Серія та реєстраційний номер документа про підвищення кваліфікації визначаються ДНМУ за 

формою "СС XXXXXXXX/YYYYYY-ZZ", де СС - серія документа, позначена кириличними 

літерами, ХХХХХХХХ - ідентифікаційний код ЄДРПОУ юридичної особи, YYYYYY - 

порядковий номер документа в межах даної серії, ZZ - останні дві цифри року видачі документа. 

10. Дата видачі та обліковий запис документа.  

11. Найменування посади, П.І.Б, особи, яка підписала документ від імені суб’єкта 

підвищення кваліфікації та її підпис. 
 


